

Manuál městského mobiliáře pro město Zlín

Ve městech jsou veřejné prostory tvořené nádvořími, náměstími, parky, zastávkami MHD, cyklostezkami, pěšími zónami a hlavními městskými pěšími tahy, které jsou doplněny různými prvky městského mobiliáře dotvářející pohodu místa.

Nejen městské parky, ale i hlavní pěší tahy, kde chodec prochází, nakupuje, vyřizuje nutné legislativy nebo čeká na MHD si zaslouží vytvořit místa, kde se může zastavit, odložit nákup nebo posedět s přáteli. Centrální část města Zlína se postupně revitalizuje do nové podoby a to se týká i obnovy městského interiéru. S revitalizací veřejných prostorů především v centru města je spojena kvalita povrchu pěších komunikací, osazování nových typů přístřešků MHD, směrovníků, veřejného osvětlení, zábradlí, cyklostanů, laviček a odpadkových košů.

Pro doplňující městský mobiliář v centrální části města (plochy, které spadají do majetku města Zlín) byly nově navrženy typy městského mobiliáře, které postupně nahrazují buď stávající nebo budou nově osázeny na vybraných místech veřejného prostoru. Na zvlášť řešených veřejných prostranstvích je možné použít i jiný typ městského mobiliáře (při řešení doporučujeme konzultaci na oddělení prostorového plánování).

Chodníky

pro rekonstrukci chodníků na území Zlína je zpracována dokumentace

„METODICKÉ POKYNY PRO PROJEKTOVÁNÍ, REALIZACI A ÚDRŽBU CHODNÍKŮ VE MĚSTĚ ZLÍNĚ – CHODNÍKY 300“

www.zlin.eu/chodniky-300



Lavičky

centrální část města a významná veřejná prostranství: řada Vera – LV 150(1500mm), 151(1800mm) s opěradlem, bez područek, ocelová konstrukce, sedák i opěradlo z dřevěných desek, (mmcite).

Na zvlášť řešených veřejných prostranstvích je možné použít i jiné typy laviček, nátěr odstín RAL 7016, RAL 9006



Odpadkový koš

v centrální části města a na významném veřejném prostranství: řada NANUK – NNK 360 (bez stříšky), 365, ocelový plech, (mmcite), nátěr odstín RAL 7016 antracitová šedá, v barvě stříbrné - RAL 9006, popřípadě koše barevně sladit k barvě konstrukce u laviček, zábradlí atd.

Ve zbylých částech města použít stávající koše TS v barvě stříbrné - RAL 9006

Novými prvky v centrální části města jsou podzemní kontejnery, které by se měly postupně objevovat i na dalších místech ve městě.



Zábradlí

jednoduché z trubkových nebo hranatých profilů s vodorovným členěním.
Povrchová úprava pozinkováním s nátěrem odstín - RAL 9006 (světlý hliník)

Zábradlí na nových mostech - RAL 9007



Stojan na kola

na podzim v roce 2012 proběhlo srovnání funkčnosti několika stojanů na kola nabízených na českém trhu. Byli vybráni a osloveni někteří výrobci stojanů na kola a tyto stojany byly vyzkoušeny na různé typy a velikosti jízdních kol.

Cyklostojan IKS od firmy Urbánia byl pro svou všeobecnou účelnost a estetičnost vybrán jako typ cyklostojanu pro další použití v městském interiéru města Zlín. Novinkou z roku 2015 je stojan IKS ONE.
mestskymobiliar.cz/cyklostojany/stojan-na-kola-iks/
nátěr odstín RAL 7022 mat., RAL 7016, RAL 9006



Orientační systém

Od roku 1997 je v centrální části města vytvořen orientační systém, který upozorňuje na směry pro významné objekty ve městě Zlín.

Od roku 2010 probíhá postupně výměna již dosloužilého systému orientačního zařízení v centrální části města (výrobce „mccité“ již nenabízí výrobu staršího typu směrovníku z roku 1997) za nový typ orientačního zařízení (OS500). Popisy jsou v českém a anglickém jazyce.

Povrchová úprava výrobků je provedena ve standardní barevnosti RAL :

Ocelový sloup - komaxit DB703

Šipka modrá - RAL5002, písmo bílé (významné instituce, školy, pošta, radnice)

Šipka bílá - RAL9003, písmo černé (veřejné instituce, nemocnice, policie, aut.nádraží)

Šipka hnědočervená - RAL3003, písmo bílé (kulturní instituce, zámek, divadlo, kostel)

Šipka zelená - RAL6029, písmo bílé (sportovní instituce, stadion, lázně)



Zastávkové přístřešky MHD

s revitalizací veřejných prostorů a dopravní infrastruktury ve městě je také spojeno osazování a výměny nových typů zastávkových přístřešků MHD.

Zastávkové přístřešky MHD stávající, které tvořila konstrukce s obloukovým zastřešením firmy mccité, jsou postupně nahrazovány novým typem s plochou střechou (typ aureo) firmy mccité.

Doporučující nátěr konstrukce odstín RAL 9006.

Významnější prostory, hlavní přestupní místa, jsou řešena individuálními typy konstrukcí.

zastávka „ U zámku „



zastávka „ Náměstí Práce „



zastávka „ Školní „



zastávka Louky

